



NSJSS

NEZAVISNI SINDIKAT JAVNIH SLUŽBI SRBIJE

Novi Sad, Trg Slobode 3, tel/faks: 025/42-00-93, 021/66-16-886, 023/51-57-57
e-mail: sindiso@sbb.rs, nsprv@mts.rs, nsprv.zr@mts.rs

Svetski dan borbe protiv dečjeg rada - 12. jun 2018
BEZBEDNA I ZDRAVA GENERACIJA
Generation Safe & Healthy

Predmet: Poziv za učešće na konferenciji: „BEZBEDNA I ZDRAVA GENERACIJA“

Poštovani,

Svake godine, širom sveta, 12. juna obeležava se Svetski dan borbe protiv dečjeg rada. Nezavisni sindikat javnih službi Srbije, Nezavisni sindikat prosvetnih radnika Srbije, Nezavisni sindikat javnih službi Vojvodine, Nezavisni sindikat prosvetnih radnika Vojvodine, kao i drugi granski sindikati iz NSJSS su retke sindikalne organizacije u zemlji, koje se, sa malim brojem vladinih i nevladinih organizacija kontinuirano bave ovom, nažalost, u Srbiji zapostavljenom društvenom temom.

Ove godine, Svetski dan borbe protiv dečjeg rada (WDACL) i Svetski dan bezbednosti i zdravlja na radu (SafeDay) su u centru globalne potrebe za poboljšanjem bezbednosti i zdravlja mladih radnika i eliminacijom dečjeg rada.

Ova zajednička kampanja ima za cilj da ubrza aktivnosti u cilju postizanja Cilja održivog razvoja (SDG) 8.8 - sigurnog radnog okruženja za sve radnike do 2030. godine i SDG 8.7 za eliminaciju svih oblika dečjeg rada do 2025. godine. Ostvarivanje ovih ciljeva biće na korist sledeće generacije globalne radne snage, te zahteva usaglašen i integrisan pristup eliminaciji dečjeg rada i promovisanju kulture prevencije zdravlja na radu.

Svi radnici imaju pravo na siguran i zdrav rad. Mladi radnici (stariji od 15 do 24 godine) beleže veće stope (do 40 posto) nefatalnih povreda na radu od odraslih radnika (starijih od 25 godina). Osim povreda, odnosno opasnosti na radnom mestu često su na radnom mestu suočavaju sa rizicima po svoje zdravlje i života. Deca imaju pravo da budu zaštićena od svih oblika dečjeg rada, uključujući i opasan rad, koji pogađa 73 miliona dece širom sveta.

Kampanja naglašava važnost poboljšanja bezbednosti i zdravlja mladih radnika iznad minimalne zakonske dobi za rad, ne samo promocije radi i korektnog zapošljavanja mladih, već i borbe protiv opasnog dečjeg rada kao integralnog pristupa za iskorenjivanje svih oblika dečjeg rada. Neke vrste posla, npr. rudarstvo, po prirodi su opasne i zabranjene za decu mlađu od 18 godina pod bilo kojim okolnostima.



Kampanja takođe naglašava važnost uklanjanja dece ispod minimalne starosti za rad od svih oblika dečijeg rada, uključujući opasan rad, i da umesto da rade da im se omogući pristup kvalitetnom obrazovanju i da pohađaju školu bar dok ne završe obavezno obrazovanje i dostignu minimalni zakonski starost za posao.

Naš Sindikat želi dati pun doprinos sprečavanju dečijeg rada i eksploatacije dece, koja uključuje i one najružnije i najekstremnije pojavne oblike – prostituciju i trafiking. Stoga i želimo na tematskoj konferenciji ukazati na ovaj problem u našoj sredini i u našoj zemlji. Upravo radi toga pozivamo Vas da se pridružite zajedničkoj akciji i uzmete aktivno učešće na konferenciji koju organizujemo u svečanoj (velikoj) sali Stare Gradske kuće u Somboru, Trg Svetog Trojstva 1, u utorak, 12. juna, u 12.00 časova.

Vašim učešćem i, naravno, zajedničkim angažovanjem, ne samo da ćemo ukazati da je ovaj problem veoma raširen i kod nas, već ćemo bar malo pomoći da se ovaj problem počne sistematski rešavati i na lokalnom i na nacionalnom nivou, jer bez interdisciplinarnog i sveobuhvatnog učešća širokog spektra organizacija i javnih službi, ovaj problem i nije moguće rešiti. I ove, kao i prethodnih godina, naš Sindikat je bio učesnik i Globalne nedelje akcije za obrazovanje od 22-28. aprila 2018. pod imenom: „ODGOVORNOST ZA CILJ 4 ODRŽIVOG RAZVOJA I UČEŠĆE GRAĐANA. ODRŽITE OBEĆANJA!“ i tom prilikom, kao ukazao na nezamenjiv doprinos „Obrazovanja 2030“, kao ključa za izlaz iz bede i siromaštva, uostalom kao i na potrebu da se sva deca nađu u školskim klupama, a da prihod za izdržavanje porodice obezbeđuju roditelji. Stoga naš Sindikat, kao i ostali sindikati iz naše porodice pozivaju donosiocce odluka u našem društvu da obezbede posao za roditelje, a samim time i omoguće povratak dece sa ulica (i još mnogo gorih mesta) u škole i pruže im šansu da steknu adekvatno obrazovanje.

U očekivanju da ćete svojim učešćem podržati ovu akciju, srdačan sindikalni pozdrav!

S poštovanjem,

prof. Hadži Zdravko M. Kovač, predsednik

Novi Sad, 04.06.2018.god.

